



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
OPĆINA VIŠKOVO  
VIJEĆE MJESNOG ODBORA MARČELJI  
Marčelji 89, 53216 Viškovo  
[mo.marcelji@opcina-viskovo.hr](mailto:mo.marcelji@opcina-viskovo.hr)

Marčelji, 14. kolovoza 2019. godine

## ZAPISNIK

sa 3. zбора mještana

Dan održavanja: **Četvrtak, 18. srpnja 2019. godine**  
Vrijeme početka: **18,00 sati**  
Vrijeme završetka: **20,20 sati**  
Mjesto održavanja: **Prostorija stare škole u Marčeljima**

### DNEVNI RED:

1. Rasprava o Odluci Općinskog vijeća Općine Viškovo o II. Izmjenama i dopunama Urbanističkog plana uređenja Radne zone Marišćina K-2 (UPU-3)
2. Pitanja mještana
3. Trenutno stanje ŽCGO Marišćina i plan rada za buduće razdoblje
4. Pitanja mještana

Na zboru mještana prisutni su **Sanja Udović**, načelnica Općine Viškovo, **Snježana Podobnik**, zamjenica Općinske načelnice, **Ksenija Žauhar**, predsjednica Općinskog vijeća Općine Viškovo, **Sanjin Vranković**, Voditelj odsjeka za urbanizam, komunalni sustav i ekologiju, **Darko Budimir**, predstavnik NZZJZ PGŽ, **Miodrag Šarac**, direktor tvrtke Ekoplus d.o.o. te 30-ak mještana. Od vijećnika Mjesnog odbora Marčelji prisutni su bili **Deni Lončar** i **Ivan Kardum**.

Uvodnu riječ uputio je predsjednik mjesnog odbora, pozdravio prisutne i pročitao utvrđeni dnevni red. Predsjednik je naglasio nezadovoljstvo odazivom mještana koji neprestano putem društvenih mreža prozivaju mjesni odbor za nečinjenje po pitanju širenja smrada sa ŽCGO Marišćina te uredno po mjestu zaustavljaju vijećnike i napadaju ih, a na ovakve sastanke sa izvršnom i predstavničkom vlasti Općine Viškovo, NZZJZ i Ekoplusa ne dolaze.

## Točka 1.

### Rasprava o Odluci Općinskog vijeća Općine Viškovo o II. Izmjenama i dopunama Urbanističkog plana uređenja Radne zone Mariščina K-2 (UPU-3)

Za Točku 1. dnevnoga rada, predsjednik MO Marčelji pozvao je Načelnicu od koje je tražio kratko obrazloženje prihvaćene Odluke na 26. sjednici Općinskog vijeća. Načelnica je, za početak, uputila kritiku mjesnom odboru koji se nije aktivirao u javnoj raspravi i pravovremeno obavijestio mještane vezano za II. Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja Radne zone Mariščina K-2 oko kojeg su nastale brojne polemike i zaključci. Primjedbu tijekom javne rasprave mogla je dati svaka fizička osoba, a ne samo mjesni odbor. Načelnica je naglasila kako je pojam „Urbanistički plan“ samo jedan od dokumenata prostornog uređenja Općine. Shodno tome, projektom je planirano na prostoru Radne zone Mariščina odvojiti 7 hektara zemljišta za pokretanje gospodarskih djelatnosti, točnije poduzetništva. Naglasila je kako se u ovome projektu spajaju dvije Općine (Viškovo i Klana). II. Izmjenama i dopunama Urbanističkog plana isto se područje planira prenamijeniti za gospodarenje otpadom, za odlaganje mineralnih sirovina (višak radova-iskopa koje je Općina dužna negdje deponirati) i uporabu, što je kod mještana izazvalo sumnju. Pritiskom mještana vijećnica OV Općine Viškovo na predloženu Odluku na sjednici Općinskog vijeća uložila je amandman, da se u Odluku za II. Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja Radne zone Mariščina nadoda rečenica, kako se na istome području neće izgraditi spalionica otpada, što je i prihvaćeno.

Za riječ se javila gđa Pulić koja je navela kako mještani nakon sedam godina samostalne borbe više nemaju povjerenja u Izvršnu vlast Općine te naglasila da ukoliko Ministarstvo zaštite okoliša i energetike objavi potrebu za izgradnjom spalionice od državnog značaja, u tom će se slučaju spalionica tik do ŽCGO Mariščina i izgraditi! Nadalje, gospođa je navela kako su mještani od Načelnice očekivali jaču reakciju prema Ministarstvu zaštite okoliša i energetike vezano za primjedbe za izdavanje nove okolišne dozvole za Mariščinu. Načelnice je odgovorila kako najbolji tim ljudi radi na primjedbama za novu okolišnu dozvolu.

Za riječ se javila gđa Gratton Gulin koja je primjedbu uputila Načelnici, da je na 26. sjednici OV Općine Viškovo „ismijala okupljene mještane“ koji su stajali ispred vijećnice, a Odluka se ipak mijenjala, odnosno predložena Odluka nije prihvaćena kao takva, već su u istu ugrađene dorade na zahtjev mještana i vijećnice Međimolec.

Za riječ se zatim javila gđa Simčić koja je svoje pitanje uputila Načelnici, a vezano za neodgovaranje na brojne upućene mailove i pozive te održan samo jedan sastanak na njezinu inicijativu. Načelnica je odgovorila kako je samo jedan sastanak gospođa i tražila. Gđa Simčić nadalje je konstatala kako je jednoglasna Odluka o zatvaranju Mariščine donijeta na jednoj od prijašnjih sjednica OV samo politička odluka bez ikakve težine za daljnje postupanje s ciljem smirenja javnosti i mještani te naglasila kako se sve zapravo ponovno prelomilo preko mještana Marčelja. Načelnica je odgovorila kako je u Glasniku Općine Viškovo navedeno što se sve poduzimalo od strane Općine prema nadležnim tijelima i Ministarstvu vezano za prestanak širenja smrada sa Mariščine. Za kraj je gospođa prokomentirala kako se nemože oteći dojmu da je ovoj skup organiziran u dogovoru sa Načelnicom, a ne na inicijativu mještana i problema sa ŽCGO Mariščina. Tada je predsjednik MO Marčelji odgovorio kako mu je žao što je takvog dojma, jer je zbor mještana treba biti još u travnju/svibnju, za vrijeme širenja najvećeg smrada, no vijećnici MO Marčelji čekali su izbor novog direktora tvrtke Ekoplus d.o.o. kako bi isti mogao doći na sastanak i izvijestiti što se u Centru (ne)radi. Vijećnici mjesnog

odbora zaključili su kako bi, bez predsjednika Uprave tvrtke Ekoplus d.o.o., zbor mještana bio beskoristan te ga do danas nisu sazvali.

Za riječ se javio g. Štefan koje je svoje pitanje također uputi Načelnici. Naglasio je kako je donesenom Odlukom za II. Izmjene i dopune Urbanističkog plana Radne zone Marišćina, Općine Viškovo „oprata ruke“, a ukoliko za Republiku Hrvatsku od državnog značaja postane obaveza izgradnje spalionice ista će niknuti na Marišćini. Nadalje, Načelnicu je upitao kako to da se projekt nove Radne zone Marišćina sufinancira preko Grada Rijeke. Načelnica je odgovorila/potvrdila kako se isti projekt planira sufinancirati sa 10 mil. kuna preko Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, odnosno preko Urbane aglomeracije Rijeka.

Nakon odgovora Načelnice, nekolicina mještana uglas je konstatirala kako je Općina Viškovo „obećala zatvoriti Marišćinu, pa nije“, odnosno sada se na području iste planiraju znatni financijski i infrastrukturni projekti.

Za riječ se javio mještalin Marčelja s prebivalištem na Pogledu koji je zatražio da od prisutnih dobije odgovor kojim se odgovarajućim uređajima i instrumentima za praćenje kakvoće zraka služe te koji je to tim ljudi koje Općina Viškovo angažira, jer kako napominje, u naselju se ne širi smrad, već otrovil Načelnica je odgovorila kako se radi o stručnjacima iz Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije – Centar za javno zdravstvo Općine Viškovo. U raspravu se uključio g. Budimir te objasnio za koje sve plinove i čestice NZZJZ mjeri prekoračenja te je objasnio kako je NZZJZ prošle godine kupio olfaktometar. Mještani na izneseno negoduju te zaključuju kako su i dalje nezadovoljni kvalitetom zraka i mjerenjima za koje konstatiraju „kako ne vjeruju da se radi o objektivnim podacima koji su javno dostupni na stranicama NZZJZ“.

G. Simčić upućuje pitanje g. Budimiru što je od strane NZZJZ učinjeno po pitanju prekoračenja lebdećih čestica i H<sub>2</sub>S? G. Budimir odgovorio je kako NZZJZ ima najakreditiraniji laboratorij u državi te za ono što nisu ovlaštene mjeriti angažirane su neovisne službe. G. Budimir odgovorio je kako nisu zabilježena prekoračenja H<sub>2</sub>S od 02.5.2019. godine. Na raspravu se nadovezao predsjednik MO Marčelji sa pitanjem kada će te što je potrebno učiniti da područje MO Marčelji ponovno bude u I. kategoriji zraka. G. Budimir i g. Šarac odgovorili su kako je potrebno pratiti mjerenja kroz cijelu 2019. g. te nakon izračuna prosjeka kretanja vrijednosti i analize tek će se početkom 2020. g. moći vidjeti realno stanje, a do tada će se mjerenja uredno odrađivati.

## Točka 2.

### Trenutno stanje ŽCGO Marišćina i plan rada za buduće razdoblje

U 19,15 sati sa izlaganjem je počeo g. Šarac, direktor tvrtke Ekoplus d.o.o. koji se za početak predstavio, mještanima prezentirao svoj poslovni put i radni vijek te objasnio razloge zbog kojih je prihvatio nepopularnu poziciju predsjednika Uprave. G. Šarac jedno duže vrijeme obnašao je poziciju predsjednika Nadzornog odbora društva Ekoplus d.o.o.

U svom je izlaganju naveo kako se trenutno na ŽCGO Marišćina vrši proces otplinjavanja putem baklji koje sagorijevaju, a isti traje od 31.5.2019. i trenutno se izgara 160 kubika na sat.

Isti proces do dana 29.8.2019. prate angažirane stručne službe za mjerenja i nadzor. Do sada je 75% polja (kazete) zatvoreno, odnosno prekriveno tamponom i nepropusnom folijom (6.200 m<sup>2</sup>). Na postavljeno pitanje o neimanju okolišne dozvole g. Šarac odgovorio je kako društvo Ekoplus d.o.o. nije dalo zahtjev za izdavanju nove, po donesenoj presudi, već će istu donijeti Ministarstvo zaštite okoliša i energetike. U raspravu se uključio g. Katalinić te upitao kako tvrtka može poslovati bez iste dozvole, na što je g. Šarac odgovorio kako prema Zakonu može, odnosno, tvrtka Ekoplus d.o.o. posluje u skladu sa Dozvolom za gospodarenje otpadom. Naime, neimanje okolišne dozvole automatizmom ne ukida Dozvolu za gospodarenje otpadom te tvrtka nastavlja s radom, što je izazvalo veliko čuđenje mještana i nevjericu o kakvim se kontradiktornim zakonima u RH radi. Mještani su jednoglasno počeli komentirati kako se na ŽCGO Marišćina ne gospodari otpadom, već se isti zatrpava i nakon određenog vremena vrši se otplinjavanje.

G. Katalinić naglasio je kako se ponovno rješava posljedica, a ne uzrok problema, odnosno zatrpava se bio otpad koji zapravo smrdi i kojega bi trebali početi odvajati! Navodi kako bi sa inicijativom trebalo krenuti Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Primorsko-goranska županije te sve JLR(P)S da bi se problem smrada napokon riješio.

G. Šarac nadalje je naglasio kako će uskoro biti objavljen natječaj Holcim grupe za plasman SRF-a (goriva iz otpada) za koji se nadaju postizanje povoljne cijene i plasman istoga. Do sada i ranije, a zbog nemogućnosti plasmata istog, gorivo iz otpada ipak se jednim dijelom zatrpavalo u odlagališnu plohu.

Rasprava se polako privodila kraju, a gđa Nerea Pulić postavila je pitanje g. Šarcu ima li društvo Ekoplus d.o.o. sve potrebne dozvole za otplinjavanje, vodi li se o istome dnevnik rada te prati li se kretanje otpadnih voda i njihovo pravilno odlaganje? G. Šarac odgovorio je potvrdno na sva postavljena pitanja te rekao kako udruga KESM može na njihov pismeni upit dobiti sve traženo.

Pri kraju 3. zбора mještana predsjednik MO Marčelji zahvalio je prisutnim mještanima i predstavnicima lokalne samouprave, NZZJZ i društva Ekoplus d.o.o. na odazivu. Naglasio je kako nije nikako zadovoljan odazivom mještana koji su očito izuzetno nezainteresirani za problematiku te se uvijek istih 30 mještana pojavljuje na svim prosvjedima i zborovima mještana. Zaključuje kako će se putem napisa po društvenim mrežama i napadačkim komentarima teško jedan ovako ozbiljan problem riješiti, već je za isto potrebno puno više zalaganja, masovnosti i volje da se problem riješi, ako za njegovo rješavanje nisu zainteresirani predstavnici lokalne vlasti.



Predsjednik vijeća Mjesnog odbora Marčelji

*Deni Lončar*  
Deni Lončar, mag.oec.